

Godišnja pretplata Din 30.—
Sa inozemstvom dvostruko

Adresa Uredništva i Uprave:
Šibenik, sv. Martin.

"Katolik" izlazi svaki tjedan.

KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik
Sveć. Joso Felicinović
Šibenik ulica sv. Martin:

Štampa: Pučka Tiskara
(Braća Matačić pk. Petra)
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

Katolička Akcija

Jednom je blagopok. Papa Pijo X pitao sakupljene kardinale: s kojim se sredstvom može najbolje poslužiti, da se obnovi u Kristu savremeno društvo? Jedan kardinal je držao da je naj-zgodnije sredstvo osnovati što više katoličkih škola, u kojima će se odgajati zdrava moralna mladež. Drugi je predlagao neka se rekrutira što više svećeničkog pomladka, da vremenom bude što više poslenika u svijetu Gospodnjem. Treći pak je predlagao da se podigne što veći broj hramova euharističnom Kristu jer tu svećenik preporučuje narod. Sveti Otac nije bio zadovoljan tim odgovorima. Nato će s osmjehom njegove svete dobrote na licu: „Najuspjelije sredstvo za obnovu jest, da bude u svakoj župi organizacija katoličkih svjetovnjaka; katol. muževa, žena i mladeži obojeg spola. Ali treba da ovi dobro poznaju svoju vjeru, da budu odlični i bez straha, u pravom smislu apostoli“. U svako doba smatrali su dobri vjernici, da je djelo kršćanske ljubavi i vjerskog žara, pomoći svećenika u njegovom pastirskom radu oko spasavanja duša, osobito ondje gdje on nemože da dosiže. Danas pak kad je maleni broj svećenstva, a sotona i svijet množe napasti za propast duša, dužnost je svih dobrih kršćana, da pod vodstvom svojih biskupa i župnika porade oko spasavanja duše bližnjega svoga, osobito mladeži, te širenja dobre štampe, i rada na obranu javnog čudoreda itd. Treba da dobri katolici, vrše svoj apostolat dobra u obitelji, među rodbinom, u školi, u uredima, u radionicama, kasarnama, tamnicama, ukratko svuda i svugdje. Tako će svjetovnjaci pod vodstvom Crkve, širiti Kraljevstvo Kristovo, preporučiti svijet i spasavati duše. Biti će borba, ali u borbi je pobjeda onih na čijoj je strani najjači vojnici — Krist.

Ovaj apostolat je već organiziran i kod nas Hivata i zove se *Katolička Akcija*. Sveti Otac Pijo XI koga prozvaše *Papom Mislje* ali i *Papom Kato-*

llčke Akcije u enciklici „*Ubi arcano Dei*“ veli da *K. A* spada u *dužnost pastoralnog i kršćanskog života*. Drugim riječima to znači, da je *K. A.* stroga dužnost za svećenike i za svjetovnjake.

Što je *Katolička Akcija*? —

Protiv vlačizma koji hoće i radi da raskršćani društveni život, da se vjenčanje obavlja na općini; da odstrani svećenika i raspelo iz škole, iz bolnice, iz vojske, katol. narodi pred 80 godina u Evropi i u Americi, osnivaju udruženja svjetovnjaka u raznim oblicima da brane vjeru i Crkvu pod imenom „*Katoličke Akcije*“. Ovi nastoje da učuvaju katoličke vjernim Katol. Crkvi i njezinim spasonosnim naukama, ne samo u kući, već i u javnom životu.

Tako po ovim društvima „*Kat. Akcije*“, svjetovnjaci sudjeluju u radu Crkve, na spasu duša e da se tako ostvari ono što svi dnevno molimo: *dođi kraljevstvo tvoje, kako na nebu tako i na zemlji*. Ako je taj rad bio uvijek potrebit, danas kad su kršćanski život i nauka napadnuti od masonerije, komunizma i nečudoredne poganske raskalašenosti, danas je on jedna živa i istinska potreba.

Čete muževa i žena, mladica i djevojska pa čah i djece, nevinog i čistog života, puni žive vjere, željni rada i apostolata, prikazuju se svojoj Majci Crkvi, i klečeći pred Njom, prosu luč Kristove vjere i ljubavi da je oni donesu tamo, gdje svećenik ne može da dopre. Oni proše da budu njezini vojnici, da sudjeluju u njezinim borbama, sretni da mogu kao apostoli, da rade i trpe — a da je potrebito — i da svoju krv liju, da nose Krista i njegovo Evanđelje u obitelj, u školu, u radionicu, i tako po selima i po gradovima prošire Kraljevstvo Krista Kralje.

Katolička Akcija, kao dio spasenog rada Crkve, vrši se pod vodstvom Sv. Oca, dotično Biskupa, župnika ili duhovnika, po kojima smo mi vezani s Papom vidljivim vođem Crkve, koja je

jedna, sveta, katolička i apostolska Kao što je Crkva jedna, tako mora da bude jedna u misli, u programu rada u organizaciji, „*Katol. Akcija*“.

Mora da je sveta jer apostolat Kat. Akcije ima za cilj čast i slavu Krista, Kralja i da prošljudi po svijetu njegov rad: *otkupljenje i spasenje duša*; članovi moraju da budu sveti, t. j. da sveto žive, daleko od grijeha, koji moraju svuda gdje je moguće sudjelovati. — Kat. Akcija mora da je *katolička* t. j. da radi za spas svih duša, go-spode i radnika, učenih i neučenih, odraslih i djece, u svakoj župi, po gradovima i po selima. Budući pak *Katol. Akcija* crpi svoju nauku, svoju snagu, od nasljednika Apostola, od rimskog Pape koji je naš vođa, ona je zato *apostolska*.

Velika je čast služiti Bogu, služiti njegovu Crkvi. Nijesu Oni, koji nas trebaju, već mi trebamo i te kako i Boga i Crkva. Bez njih mi ćemo brzo pasti u propast, a Crkva će dalje ostati jer Bog živi s Njom do svršetka svijeta.

„*Katolička Akcija*“ traži još od nas *dub žrtve*, *dub pregaranje*. Morat ćemo kadkada djelovati u nepovoljnom tlu, gdje će nas stići raganje, prezir, patnje. Tada sjećajmo se da smo vojnici Kristovi, da mi radimo za Krista, da se mi borimo za proširenje Kristovog Kraljevstva: *Hoćemo Boga! Za Njega Krista se boriti, za Njega raditi, zase žrtvovati, kako je to časno! Dragi Bog će to sve platiti i velikim kamata*.

Kat. Ak. je dužnost —

Da budeš dostojan član *Katoličke Akcije* ti moraš da radiš, te moraš da moliš. Budi vjeran član, vrši točno sva pravila, slušaj svog duhovnog vođu da budeš pravi sin naše velike i svete Majke: *Kat. Crkve*. Brani u ovo doba protuvjerskih oluja, *Katoličku pravdu*, čistim životom, odlučno, i pun duša žrtve i apostolata. Ne zaboravi svijetle primjere koje nam daju braća iz *Meksika* i iz *Rusije*, zemlja mučenika: ako treba junačko ih slijediti.

Osobito omladini se obraćamo. Neka bude njihova čežnja, spasavanje one radničke omladine kora radi i živi u radu, i po selima a po govoru i djelima znademo da im prijeti propast, pa nastojmo da je dobijemo Kristu, i da je spasimo.

Štampa kao velesila krči sebi put svugdje. Svak čita. Protukatolička štampa i nemoralni romani i sveščići dopiru i u ruke mladeži. Kao član Kat. Akcije upotrebi istu silu, tako da naša štampa, protuotrov, bude jača od otrova. Neka tvoje geslo bude: za protivničku štampu ni pare!

Nastoji da u obitelji tvojoj ili tvojih prijatelja u koje je unio moderan laički duh, uneseš luč istine. Da ondje gdje se već davno ne čuje o Kristu, nego kad ga se psuje, da donešiš blagu riječ mira, ljubavi, da ih zovesh na sv. Misu, na sakramente, da uvedeš sliku Božanskog Srca koje će ih zagrijati i osvjetlit'. Blagotvorno će tvoje djelovanje donijeti sreću i tihom kućno ognjište biti će opet milo oću, koji je dosada rađe lutao po gradskim ulicama ili prolazio vrijeme po krčmama, biti će spasonosno za majku koja je tražila utjehu razjedavši se prijateljici, a i djeci koje su bila prepuštena odgoju

ulice. Dao Bog da koje obiteljske ognjište postane po Vama opet svetlo!

Kao članovi Kat. Akcije poradite i na obnovi javnog ćudoređa, koje je duboko palo i sve to dublje pada, kako nam to svjedoče rastave braka, preljubi, škandali, na kupalištima, plesovima, kabaretima, kinama itd. Riječ dobrog prijatelja, može više puta da da spasi od ponora koju dušu.

Široko je polje rada Kat. Akcije, njiva je velika ali je poslenika malo, koji će zasukanih rukava upregnuti sve sile da postignu koji uspjeh, da polože koji kamen za gradnju Kristovog Kraljestva. Znam da je to teško, ali zar ste zaboravili da združeni sa Euharističnim Srcem, možete i čudesa tvoriti. Zar apostoli nijesu bili siromašni i neuki ribari? Pa su ipak preobratili poganski svijet! Zato napred, moli i radi, žrtvuješ se i ti za Crkvu i za svoj narod, da se ostvari tvoja svagdanja molitva: „Dođi kraljevstvo tvoje“.

Potomci slavni *stnova hrvatskog naroda*, „predziđe kršćanstva“ moramo svojim djelima i životom, svojim primjerom riječima i perom, junački raditi da povratimo Kristu u naše savremeno pogansko društvo, koje ga

je zaboravilo, koje se je od Njega odalečilo, ili koje ga mrzi vjera u svojoj svetoj lozinki: *Euharistijska žrtva i Apostolat.*

Joje

Za jedinstveni nastup

To mi svi znamo: naša sela nijesu više patrijarhalna; ne hrane se samo tradicijom. Po narodnu bismo rekli: negda bilo, sad se spominjalo.

Uzgojitelji i učitelji naroda znali bi nam reći, kako mnoge ideje, koje su donedavno bile vlasništvo gradova, pomalo preplivljaju i seoske uličice, zalaze pod niske, čadave krovove potleušice.

Ne varajmo se! Obožavaoci Lenjina se množe, staljinovci se svrstavaju. — Nerijetko se viđaju brošare koje oduševljavaju gladne, neuke ljude za pokolj, rušenje, prevrat i mržnju.

Sada je već razumljivije zašto se neke crkve prezoe, a vjera u srcima hladni.

Sa svim tim činjenicama pred nas se postavlja dva pitanja: Kako doći do duša do kojih ne dopire riječ sa propovijedaonice, i kako očelicitati one koji su po sebi još dobri, ali smelak-savaju i sumnjaju u ljubav i dobrotu.

S Crkvom i za Crkvu!

b). Doduše, strašne su prilike u današnjem društvu. Nećudorednost, korupcija, poganski običaji, mržnja proti Crkvi kod nekih . . . No ipak mi se ne smijemo bojati, jer je Crkva božanska ustanova. Tko podje na Trsat, u svetište blažene Gospe, vidjet će slike mnogih brodova u strašnoj oluji. Izgleda da su mornari i brod izgubljeni . . . valovi su se digli, da progutaju nesretnike i da ih pokopaju u ocean-skim dubinama . . . ali oni su zvali, molili su pomoć trsatske Gospe i ona ih je spasila i dovela u luku baš onda, kada je izgledalo, da je sve izgubljeno. Iz zahvalno-naslikali su taj strahoviti čas i poklonili slike čuvarici našeg Jadrana. I ljudsko društvo više puta, kroz više vijekova, izgleda da je pred brodolomom. Crkva nas svojim svodovima zove na molitvu, zove nas u Crkvu k svetištu. Nećemo moći odoliti progonoštvima i bolima, ako ne tražimo okrepu u Isusu. Držimo se čvrsto na Petrovoj latici i ne ćemo nikada potonuti. Ljubimo svim srcem Crkvu, Papu, biskupe i svo e svećenstvo. Ljubimo Crkvu, jer je ona brod, koji spašava u oluji i brodolomu života i društva.

c). Moramo raditi za Crkvu, biti njezini vjerni apostoli, junački njeni branitelji i vojnici. Sinovi Marije, sinovi hrvatskog naroda moraju biti vitezi Krista i njegove zaručnice, a naše majke: svete katoličke Crkve. To ćemo pokazati, ako svom dušom prionemo uz Katoličku Akciju, ako se iz našeg rada vidi, da mi ta svoja društva ljubimo, da za njih žrtvujemo svoj novac, svoje vrijeme, svu svoju

energiju uvjereni, da mi preko katoličkih društava hoćemo da vodimo ljude k Crkvi, da ih obnovimo u njihovim dušama. Pokazujmo u svemu poslušnost svetom Ocu Papu, ljubljenom namjesniku Kristovom na zemlji, poslušnost našem biskupu i njegovom izaslaniku, duhovnom vodji društva. Neka protivnici viču: Dolje Papa, dolje Rim, dolje Papa Talijanac! Za nas Papa, kao ni Bog ne pripada ni jednom narodu, niti su i jednom narodu oni tuđinci. Bog i Papa je „Naš Bog“ i „Naš Papa“. Kao što ljubimo Isusa, koji nijem živi u Euharistiji, tako isto moramo ljubiti Isusa, koji nam govori i uči nas preko rimskog Pape, glavnara katoličke Crkve.

ZAVRŠETAK. Priповijeda se, da se je jedan Napoleon zastavio pred grobom Fridrika II., koji je Prusiji dao vojničku veličinu. Dugo je gledao sablju pruskog kralja, koja je ležala nad grobom. General, koji ga je pratio, približi se i reče mu: „Veličanstvo, uzmite ovu sablju slave!“ Napoleon se strašno naljuti i mrko pogledavši generala reče: „A nije li meni možda dostatna moja sablja?“

Ovaj je odgovor bila riječ i ljudske oholosti. Ali ga mi možemo opetovati punim pravom za Crkvu. Svima onima, koji nam kažu: „Lijepo je ovo društvo, lijepa je ona ideja, krasna je ona nauka, onaj sistem i zovu nas u ta društva, svima konačno opetujmo isti odgovor: „A zar meni nije dosta moja katolička Crkva i moja Katol. Akcija?“ S katoličkom Crkvom i za katoličku Crkvu, za moralnu veličinu hrvatskog naroda uvijek i svuda! To je lozinka naših borbi, to je izraz naših nada, to je tajna naše pobjede.

Jedna je stvar svima nama jasna: Za preporod i obnovu pozvani su, ponajprije, svećenici. Oni su, od Boga postavljeni, narodni učitelji.

U crkvi se sve ne može. Dakle? Izvan crkve! Tu je važnost i modernost one Leona XIII: Izadimo iz sakristije!

Najprije — što je najvažnije. A to je mladež. Stari su još prepojeni djedovskom vjerom, nfanjem i ljubavlju. — Znam da je već nekima dosadilo slušati uvijek jedne te iste napjeve: Organizacija! Organizacija! — Ali svejedno — to je zahtjev naše dobi, pa i naše savjesti.

Svećenik više ne smije sam raditi. Potrebna mu je odana četa koja će ga nositi na ramenima kad se umori; potrebno mu je nekoliko čvrstih štapova na koje se može uvijek s pouzdanjem osloniti. — Odakle skupiti četu? Kako izdijeliti štapove?

— Pomoću organizacije!

Četa mladića, koja će svećenik izvježbati za duhovni boj, biće mu utjeha i najsigurnija pomoć. Uloženi trud isplatiće se u lakoći crkvenih priredaba, širenju katoličke štampe i dobrim informacijama.

Razni su organizacijski tipovi. Ali mislim da bi najbolje bilo osnivati jedinstven tip organizacije. Kad bi u svim župama živjele i borile se čete s istim imenom i istom metodom, u njih bi ušla svijest sile, snage i premoći. — Pojedine grude snijega ne razbijaju ni stakla na dućanskim izlo-

zima, a usovi, u koje se zgnjete bezbroj pojedinačkih gruda, ruše sela i gradove!

Kompaktnost i brojčano mnoštvo potpiraju oduševljenje i ulijevaju srčanost. Mladež je onda u svojim nastupima ponosnija i borbenija. — I proder je osiguran.

Pa i s neprijateljem se lakše bori u dogovoru i zajednici nego pojedinačno i na vlastitu ruku.

Križarstvo je već po mnogim krajevima rašireno. To je organizacija koja u sebi nosi borbenost i svježinu. Metoda rada joj je prekušana. I ima uspjeha! — A to je najvažnije.

— Što smo dosad čuli?

— Organizacija je potrebna, jer se sve ne može u crkvi.

— Isti tip je nužan radi mladenačkog ponosa, bržeg osvajanja i lakše borbe.

Zato smo za jedinstveni nastup!
lg.

U Njemačkoj

Je vjera u borbi sa hitlerovcima došla u vrlo ozbiljnu fazu. Sam sv. Otac je rekao hodočasniciima njemačkim ove godine o Duhovima, kad su pod vodstvom svojih biskupa stigli u Rim ove riječi: „Ne vjerujte onima, koji kažu, da vjera nije u opasnosti...“ Te ozbiljne riječi sv. Oca su velika opomena hitlerovcima, kojih nije moglo povijesno iskustvo poučiti, da je borba s vjerom i Crkvom uzaludna, je Bog vodi Crkvu.

Križarski dan

Približuje se križarski dan 16. rujna. Prema izvještajima iz svih krajeva, sprema se ove godine posebno svečana proslava križarskog dana po svim krajevima. Svuda će biti crkvene svečanosti, priredbe itd. Posebno svečane proslave najavio je Osijek, Banjaluka, Križevci, Stare Petrovo selo, a Zagreb će proslavu obaviti na vrlo svečan način. Molimo prijatelje križarske omladine, da se tih dana sjete svojim doprinosima križarske omladine. Darove i prinose molimo slati na Vel. križ. bratstvo, Zagreb, Pejačevića trg 15.

Molitva za domovinu

Početak lipnja o. g. organizirana je bila u Parizu zajednička molitva pariške djece za dobro domovine. U stolnoj crkvi se tom prigodom skupilo 11.000 djece, od kojih je svako držalo u ruci krunicu i molilo, a iza pobožnosti u crkvi krenula su djeca u povore kroz grad pjevajući nabožne pjesme.

Na Visu

su otpadnici od katoličke vjere sagradili krasnu crkvu i to baš u blizini katoličke crkve Sv. Duha, koja je u vrlo trašnom stanju. Župnik don D. Jerković poduzeo je sada akciju, da tu crkvicu popravi, pa se obraća na sve katolike u državi, da pomognu te i katolici ne budu posramljeni.

Čistoća

„Ne griješiti bludno“ VI. zap. Božja.

Uvod. — Pjesnikinja Marija Brunamenti, zemljakinja sv. Franje pjeva u divnoj pjesmi „Ponizna povijest kapljice vode“ ovako: „Bistra kapljica tresla se na grančici, a trakovski sunca su ju rasvijetlili kao biser. Ona nije htjela da padne, ali došla je ptičica, prešla je granom, kapljica pade i poštade blato pogaženo od prolaznika. Ali će doći u ponoć Božje sunce, koje jedino može svojom toplinom, da opet od rose stvori kapljicu“. Koliko li sličnosti ljudske duše s ovom kapljicom vode! Duša dok je nevina, dok ima čistoću lijepa je, puna je baš božanske ljepote. Ali kad padne na zemlju, postane blato, te izgubi svoj sjaj. Dosta je katkad mali povjetarac, da onaj biser postane blato, koje putnik gazi.

Moderno društvo nažalost pruža nam dosta brojne porušene savjesti, bistre kapljice, koje su se grijehom nečistoće pretvorile u blato. Okoliš, prilike u kojima živimo, nečudoredna kina, zli drugovi i drugarice, zla štampa i pokvareni romani, liberalni ilustrovani listovi, napasti na svakom koraku, moda, gelotinja, plesovi i kupališta, sve te širi opačinu i upropašćuje mladost, koja već u sebi čuti

nagon pokvarenog tijela, — prema ponoru nečistoće. Da^a za danom ruševine se množe i dok se mnogo govorilo o velikoj i moćnoj državi, pred nama raste mladež slaba i krhka, jer ne može da opetuje sa Gottfriedom Bujonskim: „Moja je desnica jaka, jer je moje sreće čisto“. A početak bezvjerja je nečudoreda. Zato je pravo rekao Pascal: „Svladaj strasti i ne će ti biti teško vjerovati.“

Poslušajte bolno priznanje jedne mladenačke, grijehom nečistoće okaljane i upropaštene duše:

I moja je duša nekad bila sjajna
Kao ona zora rumena i žarka
Moja je duša — negda puna ideala
Moja duša sad je bol — jecaj varka.

Nekad je bila sveta i bez strasti
Čista kao oni ljljani bijeli
A sada je blatna, bolesna i slaba.
I još tome žedna užitka i slasti.

Ah! Moja je duša bila kao ruža
Cvjetala je puna radosti i sreće,

Zgodne rezolucije

Na javnom zborovanju, prigodom Euh. Kongresa u Vrbniku, na otoku Krku, na blagdan Velike Gospe dne 15. VIII. 1934. prihvatile su se niže navedene rezolucije.

Resolucija I.

Hiljade katoličkih vjernika sakupljenih na dijecezanskom Euharisistijskom Kongresu u Vrbniku na otoku Krku sa svetim ogorčenjem osuđuju libertinizam, u našim kupališnim mjestima; glasno prosvjeduju protiv *odvratne golotnje*, koje unatoč spomenica, što ih je dijecezanska crkvena vlast još proljetos upravela, nesmatano izvan kupališta u javnosti kreće, narod demoralizira i temelje društvenog poretka potkapa; te od nadležnih vlasti odlučno traže, da se za očuvanje javnog morala izdadu stroge mjere; dok sve čestite sugrađane pozivlju, da zajednički iz javnosti uklonju svaku pojavu nemoralna sa strane onih, koji misle da si mogu kod nas radi novca sve dozvoljavati i nas, u našim najsvetijim osjećajima, vrijeđati.

Resolucija II.

Na dijecezanskom Euharisistijskom Kongresu u Vrbniku na otoku Krku od svih strana Krčke biskupije sakupljeni vjernici, na broju barem 6000, svom odlučnošću osuđuju pokušaje, koji idu za tim, da se iz školske nastave ukloni vjeronauk; osuđujemo te pokušaje osobito radi toga, jer očituju

nusaošljivost sa strane onih, koji bi je u prvom redu morali gajiti; osuđujemo ih, jer očituju mržnju proti našim najvećim vjerskim svetinjama; osuđujemo ih, jer bi htjeli, da se djeca i mladež odvrte od Boga i vjerskog života; osuđujemo ih, jer šire bez najmanjeg povoda krajnje uzbuđenje u dušama; osuđujemo ih, jer su prava provokacija za nas sve i uopće za svakoga, koji gleda u Boga i u vjeri temelje poretka i spasa za neumrlu dušu.

Proti tim pokušajima zahtijevamo, da bude vjerski odgoj djece i mladeži posvuda, koliko u školama toliko izvan škole, u odgojnim društvima, temelj svakog odgoja, jer je naše najdublje osvjedočenje, da ljudsko društvo bez vjerskog odgoja srlja neminovno u svoju propast.

Iz Biskupske Pisarne u Krku

Koliko je Rusina u Novom Sadu prešlo na pravoslavlje?

Neke novine donijele su prošli mjesec lažnu vijest, da je 200 Rusina (grko-katolika, prešlo na pravoslavlje iz vjerskog osvjedočenja; međutim stoji samo ta istina, da je 24 (dvadesetičetvorica) njih promijenilo vjeru jer su htjeli svoj nezakoniti brak, u kojem su živjeli, ostavivši zakonitog bračnog druga, pred javnošću učiniti valjanim. Neke novine se drže one Volterove: Laži, laži, bit će uvijek onih, koji će vjerovati.

Raspelo u kući

Kao uspomenu ovog velikog jubileja otkupljenja mnoga društva nastoje da svi članovi stave u svoj stan, po mogućnosti, nad krevet raspelo. Na žalost i kod nas ima kuća bez raspela. Izkoristite priliku ove svete godine, te stavite i vi, koji ovo čitate, u vašu kuću Raspelo, koje mora da bude naš učitelj i vodič u ovoj suznoj dolini.

To su pravi meceni!

Bogati Španjolac Miguel Baygual Angela-Bas ostavio je godišnju nagradu od 30.000 peseta (u našem novcu od prilike 200.000 Din), za najbolje uređivane katoličke novine, koja je svota osigurana. Nagradu podijeljuje posebna komisija, koja će najprije ispitati, da li su te i te novine ispunile sve postavljene uvjete za katoličke novine. — Taj je dobro shvatio važnost štampa!

Veliki broj obraćenika u sv. godini

U. S. D. A. broji obraćenika u ovoj hiljadu i devetsto godišnjici otkupljenja je mnogo veći od prošlih godina. Po točnim statistikama sastavljenih od svih ordinarijata u Sjed. Državama, broj je onih koji su prešli na katolicizam 60.322 osoba.

Ove brojke pokazuju da je u god. 1933 bilo 13.881 obraćenja više, nego li u god. 1932.

Zaista utješljive vijesti!

A sad je puna otrova i žući
Pogažena ko cvijet kog niko ne će.

(Savremenik Jug. djaka 1921. br. 2.)

Razvratna žena, alkohol, ubistva, perverznoš, razvrat, to su idoli kojima dobar dio nekatoličke omladine, bez stida pjeva u prozi i u stihovima zanosne pjesme, i u času iskrenosti razotkriva, da joj je duša ispunjena samo tim otrovom, što i n. javni život uništiti pogađuje.

Grieh nečistoće veoma je raširen, a on ubija duševno i tjelesno našu mladež! Teške su posljedice ovog grijeha za pojedince, za obitelji, za narod, pa to pitanje zaslužuje našu pažnju.

I. Pitanje čistoće, samo je u sebi vrlo važno.

a). Uglavnom je ovo pitanje volje, odnosno jakosti volje, odgoj karaktera. Ukratko sastoji se u borbi duha i tijela. Radi se o tome, da li duša mora da bude rob tijela, da li duh mora da preda oružje tijelu, da li se razum mora priznati pobijeđenim od životinjskog nagona. Čistoća je pitanje duševne slobode. Kukavica je ko opetuje onu žalosnu: „Nemoguće je biti čist“. Bludnik nikako ne može da kaže, da je on slobodan, nije gospodar samoga sebe,

on je nesretnik vezan za lanac, on nema značaja.

Da se čistoća očuva, ili ako je izgubljena da se opet osvoji treba borbe, i to žestoke borbe. Ta se borba razvija u dubinama našega srca, ona katkad dugo traje, ali donosi to veliko dobro, da u sebi stvaramo volju, razumom zapovijedamo, te tako se lijepo odgajamo i gradimo u sebi značaj. Ove nam tumači zašto broj čistih savjesti nije velik i zašto se mnogi bacaju u vrtlog putenih opaćina. Krepost se osvaja pregaranjem, borbom, a [koji put i bježanjem. Treba pobijediti samoga sebe, a to je mnogo puta teže nego li pobijediti vanjskoga neprijatelja.

b). Živjeti čisto znači imati intelektualnu ozbiljnost. Kakova je koja biljka, takav je njezin cvijet. Naša su djela cvjetovi naših duša, ona su naše misli u činu, realizacija onoga, što u našoj nutрини najviše volimo. Prazna tikva, koja voli prostaštvo, prostaci i nastupa. Ne treba se čuditi. Mladić, koji voli da čita novele naših pokvarenih nevina, koji se voli družiti sa lakoumnim djevojkama, koji brani svoju maštu bludnim slikama, dakako da ovakav mladić ne može da shvati ljepotu čistoće. On nema nikakva ideala, pa se zato baca u naručaj putenih strasti,

Radnici i Crkva

Nezaposleni radnici u Poljskoj sagradili su veliku katoličku crkvu u gradu Katowice.

Kat. štampa u Kini

Imadu 2 dnevnika, jedan izlazi u 30.000 komada, a drugi u 15.000. Osim toga imadu raznih nabornih glasnika i časopisa; tako na primjer „Glasnik Srca Isusova“ izlazi u 5000 primjeraka, časopis za studente „Polarna zvijezda“ u 3000 komada, „The Roch“ izlazi u četiri razna jezika, za mladež izlazi ilustrirana revija itd. Kinzi imadu već na svom jeziku i prevod „Summe sv. Tome“ i svih papirskih okružnica — enciklika. — Dakle, napredniji od nas Hrvata katolika, koji jedva imademo jedan katolički dnevnik...

Sazivlju prokletstvo Božje na zemlji

U Braziliji je uništeno 2 milijarde kg kave, da na taj način povise cijenu kavi. Taj barbarluk je uslijedio godine 1931, 1932, 1933. i 1934., kad su kavom ložili željezničke lokomotive, upotrijebili ju za proizvodnju rasvjetnog plina, bacali je u more i rabili za goajivo. Suša je učinila ove godine u S. D. N. A. štete za 2 milijarde dolara.

Blagoslov Sokolske zastave

U nedjelju 29. pr. mj. bio je blagoslov sokolske zastave u Hvaru. — Biskupski Ordinarijat dozvolio je blagoslov, posto je Uprava dala ovu pismenu izjavu, koju je crkvena vlast tražila: „Sokolsko Društvo u Hvaru izjavljuje, da u sokolskom religiozno-moralnom uzgoju za svoje kršćansko članstvo usvaja jedino kršćansku ideologiju.“

Nova crkva sv. Ćirila i Metoda u Ljubljani

Prigodom posvećenja ove nove Crkve prisustvovalo je ogromno mnoštvo vjernika iz cijele Slovenije. Po svetu je obavio preuzv. g. dr Gregorij Rozman, biskup. U oči dana posvete bila je rasvjeta i bakljade po gradu.

Kroz grad

Divna je naša katedrala. Njezina unutrašnjost uznaša dušu do nebeskih visina. Krasna i ocharljiva ornamentika su izraz duboke vjere naših otaca.

Izišavši iz nje, dobio si sasvim suprotan dojam. Kontrasti! Strašne li psovke i... razuzdanost.

Najžalosnija je, pak, pojava najnovijih dana. Djeca, u grupama, prolaze ulicama te pjevaju: „Matija moja, mili Bogu moj...“ Strese se svaki koji kršćanski misli i osjeća. Tužno gleda kako se ruši sa prijestolja dohra i zla — srca najmlađih, sve lijepo i plemenito. Imaju 4—5 god. Nerazume Ali mjesto da sa poštovanjem i nježnom ljubavlju izgovaraju, u ovim mladim godinama, imena Isus i Marija, oni ta sv. imena spravljaju uličnim imenima. Kad odraste dijete, koje je poštovalo ta imena, ono se boji upotrebljavati ih isprazno.

Žalosno je da oni koji nebi smjeli izlaziti bez ruke voditeljice, bilo majčine ili bratske, da su prepuštjeni ulici. Ima ih tu mnogo i mnogo koje nije bijeda nagnala na ulici. To su većinom, žrtve ženske lažne emancipacije, koja oslobađa ženu od svete majčine dužnosti.

Tu, na ulicama, gubi se s lica djece nevini osmeh i čisti, neokaljan pogled. Oni upijaju razuzdanost starijih i slijede ih. Tu se ne čuje tepati slatke riječi o malom Isusu i Njegovoj Majci, već se sve to oskvrnjuje i pjeva o Matiji...“

Kršćanske majke, sakupite ko kvočka plllce, oko sebe svoju nejačad i ne prpuštajte je poganskom utjecaju ulice. Odgajajte je sa nevinošću malog Isusa i Bogorodice te stvorite, za budućnost, dobre sinove crkvi i narodu. Ne puštajte da gne hrvatski narod ostavljajuć, preko najmlađih, svoje ideale i snagu na ulici,

Z. M.

Novi upravitelj radiostanice u Vatikanu

Sv. Otac Pijo XI imenovao je za novog upravitelja vatikanske radiostanice isusovca Filip Soccorsi. Ova je radiostanica najsavršenija na svijetu, i natražnjak, isusovac. novi je upravitelj, na mjesto pok. upravitelja isusovca Gianfranceschi.

Isusovac dr Soccorsi rođen je u Rimu g. 1900, te je doktor matematike. Bio je pozvan za profesora na rimsko sveučilište. God. 1922 je stupio u red Družbe Isusove, te je god. 1931 bio zaređen za svećenika. Doktor je također filozofije i teologije, ali se specijalno bavi sa prirodnim znanostima i fizikom.

Izložba protiv bezbožnika

U Ljubljani je bila priređena izložba da se vidi što sve bezbožnici rade bo čitavom svijetu, osobito u Rusiji, da sruše vjeru. Isti materijal će biti izložen i u Zagrebu i u Beogradu. Izložba nosi naslov „Pro Deo — Za Boga!“

Izložba raspela

iz raznih vijekova priređena je u Parizu prigodom sv. Godine. Izloženo je 488 raspela od prvih vijekova do današnje moderne umjetnosti.

Američki katolici

imadu svojih sedam radio-stanica za odašiljanje vijesti, a osim toga sve druge radio-stanice, njih oko 59 na broju, davaju redovito svoj t. zv. „katolički sat“. Za vrijeme katoličkog sata govore najbolji i najumniji američki svećenici i svjetovnjaci.

Naši dopisi

PRIMOŠTEN, 20. VIII. 1934.

Blagoslov temeljca Katoličkog Doma

Naše se škole, hvale Boga, brzo u djelo provode. Ozbiljno se je stvorio plan i odmah se je stalo na rad.

Na 2 pr. mj. nas je pohodilo preuzvišeni dijecezanski biskup dr Jeronim Mileta. Došao je baš zato da obavi blagoslov. Svojim posjetom nas je razveselio i dao nam periva za još jači rad u radikalnoj obnovi svaga u Kristu.

Čitav se je Primošten našao na mjestu graonje. Tim stopostotnim su-

ORIGINAL GOODYEAR WELT

Peko

BEST QUALITY

Veliki izbor ljetnih cipela uz snižene cijene.

ŠIBENIK
Kralja Tomislava

SPLIT
Marulićeva 7.

djelovanjem je htio pokazati kako je sretan i ponosan da prednjači u potihvatima ovakve naravi.

Naši križari rade, prijatelji pomažu, svi ostali potiču. Radi se ubrzanim, tempom. Izgledi su da će zgrada u veoma kratko vrijeme biti pod krovom.

A i mora da ide!

S Bogom za narod!

Slava Božja i korist narodna su zvijezde vodilje.

I ništa nas ne može smetati.

Dom će biti središte katoličke i hrvatske prosvjete. Biće žarište svih jačih akcija, biće središte svih dobro mislećih ljudi.

Primoštenski puče, pokaži da ti i sam nešto možeš!

Prijatelj

Dobre knjige

VJERONAUKE I VJERSKE DUŽNOSTI ĐAKA. Zakoni, Pravilnici, Rješenja i Raspisi. Sabrao dr. Augustin Juretić, konzultor. Beograd.

U ovoj knjizi od 69 stranica skupljene su sve zakonske odredbe, Pravilnici, Rješenja i Raspisi, koji se odnose na vjeronauku i vjerske dužnosti đaka.

Knjizica će vrlo dobro doći napose vjeroučiteljima a onda uopće odgojiteljima i roditeljima, jer će tako imati pri ruci sve propise, koji se odnose: i na vjeronauku kao predmet i na vjerske dužnosti đaka, kao i na način sudjelovanja đaka kod proslave narodnih i vjerskih praznika.

Cijena je Din 10. Naručuje se: Redakcija „Glasnika beogradske nadbiskupije“ Beograd, Hartvigova ul. 41/II.

KRIŽARSKI KALENDAR izlazi ovih dana iz štampe. Imat će obilan prikaz rada križ. omladine, te brojne prigodne članke, podatke itd. Uvezan stoji 8 din a nevezan 4 din. Naručuje se kod Uprave Križarske straže, Zagreb, Pejačevića trg 15.

BULJAN D. I. — SVETA ISPOVIJED — Cijena Din 2.— Lanjske godine izašlo je prvo izdanje ove knjige u 15.000 primjeraka i bilo je tako dobro primljeno, da se odmah pokazala potreba drugog povećanog izdanja na isto toliko tisuća primje-

raka. Svatko, kome je stalo da se dobro i spasonosno ispovijedi, ova će knjizica biti najbolji pomagač i savjetnik. Cijena je zato niska, jer se

željelo, da knjizica dođe do svakog i svakičijem srcu progovori. — Narudžbe prima: Uprava Glasnika Srca Isusova. Zagreb I/147. Palmotičeva ul. 31.

IZ KATOLIČKOGA ŠIBENIKA

SVETKOVINA „MALE GOSPE“ U VAROŠU. U subotu je svetkovina Male Gospe koja se slavi u Varoškoj župi najsvetčanijim načinom. Devetnice su počimale u 6.30 po podne. U petak po podne u 5.30 sati je bila svečana večernja. U 8 sati vatromet i koncert „Šibenske Glazbe“. Na dan svetkovine t. j. u subotu u 5 sati lekcije, tiha misa i pričest vjernika — u 6 sati svečana misa — u 7, 8 i 9 sati tihe svete mise a u 10 sati svečana sveta misa. Po podne u 5 sati procesija, prigodni govor pred Crkvom i blagoslov sa Presvetim.

ZA NAPREDAK K. A. Svećenici obiju naših biskupija održali su prigodom duhovnih vježba sastanak u svrhu, da se dogovore za K. A. Sastanak je otvorio preuzvišeni biskup, koji ističe potrebu K. A. u današnje razvratno doba, kada se šire krivi nazori, vjernici se sve više i više otuđuju od sv. Crkve Katolička Akcija uvijek se promicala u crkvi. U 13 st. crkveni redovi sv. Franje i sv. Dominika radili su za obnovu crkve i za nju stekli golemih zasluga i to kao propovjednici, duhovni pastiri i branitelji sv. vjere. Sv. Ivan Boško bio je pravi apostol Kat. Akcije, jer je okupljao poučavao i odgajao zapuštenu mladež. Današnja pak mladež izložena je duševnim pogibeljima i stoga se nameće nužna potreba organiziranja u Kat. Akciji da se na taj način osujete opake namjere neprijatelja ljudskih duša. Na koncu svog govora preuzv. biskup toplo preporučuje svom svećenstvu da u svojim župama osnuju kat. društva koja će raditi pod vodstvom hierarhije. Iza mudrog govora Preuzv. biskupa uzima riječ vlč. don Ante Radić, koji najprije zahvaljuje preuzv. na pohvalnim riječima, a zatim prelazi na pitanje katoličkog tjednika. Daje riječ predsjedniku sveć. uza-jamnosti Zadarske apost. administracije preč. Rasolu koji govoreći o potrebi kat. štampe kao modernom sredstvu Kat. Akcije, ističe, da danas nije su vremena, kad je ograničeni broj

čitalaca čitao po našim stranama samo „Katoličku Dalmaciju“ i „Hrvatsku Krunu“ Sada je publika porasla i čita mnoge masonske i marksističke novine. Protuvjerskoj štampi treba suprostaviti našu kat. štampu e da ne izgubimo pozicije. Treba zato povećati sadašnji „Katolik“ i osigurati ga financijski. Zatim vlč. Ivo Grigurev referira o omladinskim organizacijama K. A. Iza kako je prikazao različite tipove organizacija, ostaje na stanovištu da je *Križarski tlp* najpodesniji i da iz praktičnih motiva treba ga provesti u svim župama naših dviju biskupija. Vlč. Matacin u svom lijepom referatu govorio je o zajedničkom nastupu našeg klera u *Kat. Akciji* jer to jedini način da spasimo i omladinu i odrasle. Zatim se razvila odulja debata. Dao Bog da lijepe odluke učinjene na ovom sastanku i na duh. vježbama da se povedu u djelo, na spas povjerenih duša.

NOVI KANONIK TEOLOG. Bivši i zaslužni katehet na mjesnoj realnoj gimnaziji Msg. Rudolf Pian, imenovan je kanonikom teologom bazilike sv. Jakova. Na 19 kolovoza bio je instaliran. Novom kanoniku i biskupskom delegatu naše tople i srdačne čestitke.

VLAHOV

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUĆA
UTEM.
GOD.
1861

**ZDRAVSTENI
GORKI LIKER
SVJETSKOG GLASA**



proizvađa

Jedino

R. VLAHOV

ŠIBENIK

Pošaljite pretplatu!